
Aos vinte e nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, pela convocação nº 

001/2021, feita pela Srª. Presidente em atendimento a solicitação de convocação do 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal.  Verificando o quórum constatou-se à presença 

unanime dos Vereadores desta Casa. Invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente 

Elizandra T. Florencio, declarou aberta a Sessão. E deu início a votação para as 

Comissões Permanentes para a Sessão Legislativa de dois mil e vinte e um. A votação 

realizou-se por voto secreto, cada Vereador recebeu uma cédula impressa. Lembrou a 

Presidente, que, o Presidente da Mesa Diretora não pode ser votado, e o mesmo vereador 

não pode ser eleito para mais de três comissões. Em seguida, a Secretária Executiva 

entregou as cédulas de votação aos Vereadores, e proferiu-se a votação. As Comissões 

Permanentes para a Sessão Legislativa de dois mil e vinte e um, ficaram assim compostas: 

Comissão de Constituição e Justiça: Presidente: João Adélcio Flores Rigo; Relator: 

Enio de Saiba e Revisor: Roberto Ferreira da Luz. Comissão de Finanças e Orçamento: 

Presidente: Enio de Saiba; Relator: Lucas Aguirre Pulter e Revisor: Alcione Mateus de 

Oliveira. Comissão de Obras e Serviços Públicos: Presidente: Marciano Luis Ecker; 

Relator: João Adélcio Flores Rigo e Revisor: Juliano da Silva. Comissão de Educação, 

Saúde, Ação Social e Meio Ambiente: Presidente: Gilmar Antônio Boza; Relator: 

Marciano Luis Ecker e Revisor: Enio de Saiba. Em seguida a Srª. Presidente convidou o 

1º secretário da Mesa o vereador João Adélcio Flores Rigo, para fazer a leitura dos 

ofícios, das ementas e justificativas dos projetos que foram apreciados. Constou a leitura 

do Ofício Gab. nº 001/2021 do Poder Executivo Municipal, assunto: convocação da 

sessão extraordinária para apreciação das matérias atinentes a necessidades urgentes. E 

Oficio Gab. nº 003/2021 também do Poder Executivo Municipal, assunto: questão da 

revisão geral anual de servidores públicos municipais. Constou a leitura, discussão e 

votação o Projeto de Lei do executivo nº 001/2021: Institui o dia do ecumenismo e dá 



outras providências. Justificativa: o presente projeto de lei institui o dia municipal do 

Ecumenismo e oportuniza um maior congraçamento entre as denominações religiosas 

existentes no município, com a realização de solenidades e celebrações conjuntas como 

forma de pontuar a data. O vereador Rigo, se manifestou quanto ao projeto: admiro esta 

iniciativa deste projeto, nossa comunidade é constituída de varias religiões, e isso é muito 

importante, e nada melhor que exista uma data para ser comemorado, feito alguma coisa, 

que haja cada vez mais a união, o entendimento, de todas as religiões de nosso município. 

Sou totalmente favorável ao projeto. O vereador Enio, se manifestou quanto ao projeto: 

no momento em que estamos vivendo percebemos que todas as religiões são importantes, 

e que temos que incentivar muito mais, é a palavra de Deus. Estamos presenciando tantas 

coisas pelo mundo, e os comentários do meio religioso, é de que está se cumprindo as 

escrituras. Mas por que elas estão se cumprindo! É porque estamos nos distanciando, eu 

falo por mim, a gente relaxa com a religião da gente, cada um tem uma religião, mas 

como sempre digo, Deus é um só, e cada um serve Deus de sua forma, com sua religião, 

mas acredito que temos que ter uma religião. Temos que orar, temos que rezar, temos 

que ter fé, temos que ter uma crença. Eu acredito que o Poder Público, incentivando, 

criando uma data, como está sendo criada com este projeto, os padres, pastores, os 

religiosos, teremos atrativos para essa juventude. Eu admiro, várias religiões, as vezes a 

gente vai numa igreja e vimos toda a família, são poucas que ainda permanecem 

participando juntas. Então, na função de executivo, legislativo que a gente está sempre 

juntos trabalhando é oportunizar esses encontros, incentivar, para independentemente 

de qual religião for, todas defendem o mesmo Deus, então quanto mais incentivar melhor, 

porque a palavra de Deus, acalma, ela mexe com as pessoas, a palavra de Deus para 

quem acredita nela, faz um diferencial na vida da pessoa. Estamos parabenizando e 

apoiando pela iniciativa, e que isso permaneça e que seja um motivo realmente para 

chamar o povo para mais próximo da palavra de Deus. O vereador Lucas, se manifestou 

quanto ao projeto: sou totalmente favorável ao projeto, e é o primeiro projeto, é de muita 



valia. Pois Deus está em primeiro lugar, e acima de tudo, e o projeto um de dois mil e 

vinte um é o dia do ecumenismo, semana. Isso foi de uma conversa com o prefeito Magal, 

e com certeza ele ainda vai conversar com os representantes de todas as religiões, é 

muito importante, tem que ser igualitário a todos, como os colegas Enio e Rigo falaram 

Deus é um só, e Três Palmeiras, está muito bem representada por todas as religiões, e 

todas estão se preocupando em trazer a juventude para dentro das igrejas e quero dizer 

que estou disponível para ajudar no que for possível. O vereador Roberto, se manifestou 

quanto ao projeto: também sou favorável a este projeto, pois como foi colocado, Deus é 

um só, e cabe a nós vereadores fazer a nossa parte, como a administração está fazendo 

a dela. Teremos um dia que todas as religiões estarão reunidas fazendo suas orações, 

independente se for dessa ou daquela, mas Deus é o mesmo. Parabéns a administração 

que criou esse projeto, e nós aqui temos que fazer a nossa parte, porque Deus acima de 

tudo, enquanto você está ouvindo a palavra ou rezando da sua maneira, pois cada um 

tem a sua maneira, a gente está agradecendo a Deus, pois por estarmos aqui já é motivo 

de agradecermos a Deus. Sou favorável ao projeto e parabéns pela iniciativa do projeto.  

O vereador Marciano, se manifestou quanto ao projeto: quero parabenizar todas as 

religiões, pois teremos uma data onde todas as religiões vão estar presentes, um ato 

muito bonito. Um projeto aprovado pelos nove vereadores, enviado pelo nosso prefeito 

Magal, primeiro projeto de dois mil e vinte um, graças a Deus, onde todas as religiões 

estão de parabéns, ao prefeito, aos vereadores, sem demagogia de nem uma pessoa, acho 

que o que depender da minha pessoa e dos colegas estarei sempre presente para estar 

ajudando, estaremos sempre junto com vocês. Também sou favorável ao projeto.  O 

vereador Mateus, se manifestou quanto ao projeto: vou votar favorável ao projeto, 

porque eu sou cristão. A gente conhece a palavra, sabe que Deus é acima de todos, então, 

religião cada um tem a sua, mas Deus é um só. Aos representantes das entidades quero 

dizer que vocês podem contar comigo, não somente hoje aprovando esse projeto, mas 

vamos estar incentivando, ajudando juntamente com os colegas, pois através da palavra 



podemos ganhar pessoas para os caminhos certos. Sou favorável ao projeto, podem 

contar comigo, nós queremos fazer a coisa certa, como o colega Lucas falou, o primeiro 

projeto é baseado na religião, a gente fica contente de saber que esse projeto foi o 

primeiro, o que depender da gente a gente vai estar ai para ajudar as entidades 

religiosas. A presidente da Mesa, a vereadora Elizandra, passou os trabalhos da Mesa, ao 

vice-presidente Marciano, para suas considerações sobre o projeto: Vereadora Elizandra: 

sou favorável ao projeto, acredito ser de uma valia muito grande, então dia 21 de outubro 

será comemorado o dia do ecumenismo. A gente tem a ideia juntamente com o Poder 

Executivo, que seja feito uma semana, ou um dia, onde será dada a oportunidade para 

que todos possam expressar a sua forma de cultuar a Deus. O ecumenismo, surge com a 

ideia de reunir o mundo cristão, ele busca unir as religiões e os seus cristãos, mesmo 

com suas diferentes formas de acreditar, de crer em Deus, onde possa haver respeito e 

união, solidariedade e amor. Com as divisões das religiões anos atrás, essas 

características foram se perdendo, deixadas de lado, e isso afetou as pessoas de uma 

forma onde acabou acontecendo o distanciamento, onde acabou sendo deixado de lado 

a união, a fé, o amor. Então, muitas vezes o essencial é deixado de lado mesmo dentro 

de nossas famílias. Com este projeto estamos pondo em pratica em nosso município, e eu 

acredito que vai ser muito positivo para todos. Eu voto favorável. Projeto de lei nº 

001/2021, aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto 

de Lei do executivo nº 002/2021: Autoriza a contratação temporária de servidores 

para suprir necessidades emergenciais e temporárias por excepcional interesse 

público da educação, abre crédito especial e dá outras providências. Justificativa: 

Este projeto de lei busca autorização legislativa para a contratação temporária de 

servidores tendo em vista a necessidade da Secretaria Municipal da Educação, visando 

atender ao ano letivo que está por se iniciar assim como o projeto de lei comporta a 

autorização para a abertura do crédito adicional, para alocar as despesas normais dos atos 

de contratações. A demanda é urgente, pois as aulas iniciarão no dia 04 de março de 2021, 



de forma híbrida e existe a necessidade urgente e excepcional de suprir os cargos 

mencionados no projeto. Cabe salientar que esses professores serão alocados de acordo 

com a necessidade da Secretaria de Educação, nas três escolas do município, como 

também na escola Joaquim Nabuco que já foi municipalizada. A presidente da Mesa, a 

vereadora Elizandra, passou os trabalhos da Mesa, ao vice-presidente Marciano, para suas 

considerações sobre o projeto: Vereadora Elizandra: como é de conhecimento de todos a 

pandemia ocasionou inúmeros problemas na sociedade, porém, vejo que a educação das 

nossas criança e adolescentes, numa totalidade veio sofrendo com isso, em todas as fazes 

de ensino, desde a educação infantil até os nossos jovens que frequentam uma faculdade. 

Foi um período onde as dificuldades foram aumentando, e a gente que tem filhos, 

crianças, a gente que trabalha com as crianças, a gente viu que fez muita falta as aulas 

nesse ano de 2020, onde tivemos que nos recolher, ficar esse período afastados até 

mesmo das famílias. E essa ideia dá gente estar voltando de forma hibrida, como diz no 

projeto, será muito bom. Não podemos julgar ninguém pelo fato do ano que passou, onde 

teve tanto atraso na aprendizagem das nossas crianças, pois tudo o que foi feito, foi feito 

om intuito de prevenir, de evitar que o vírus fosse tomando conta. E nós graças a Deus, 

aqui tivemos uns casos, mas numa totalidade maior, estamos todos bem, e chegou o 

momento de nós retornar. Acredito que esta forma hibrida, o aprendizado vai acontecer, 

e as nossas crianças vão aproveitar bem o tempo, pois está fazendo falta para todos. Voto 

favorável ao projeto.  Projeto de lei nº 002/2021, aprovado por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação o Projeto de Lei do executivo nº 004/2021: Autoriza o 

parcelamento dos valores lançados ou levantados pela Fazenda Pública Municipal, 

de origem tributária e de prestação de serviços, assim como, os débitos de natureza 

não tributária e dá outras providências. Justificativa: O presente projeto de lei visa o 

parcelamento dos valores lançados ou levantados pela Fazenda Pública Municipal, de 

origem tributária e de prestação de serviços, assim como, os débitos de natureza não 

tributária e dá outras providências. O envio dessa matéria a apreciação prende-se ao fato 



que o Município busca arrecadar, através dos incentivos constantes da futura lei, o passivo 

tributário, referente a impostos, prestação de serviços assim como aqueles decorrentes de 

débitos de natureza não tributária, com vistas a recuperar as finanças nesse particular, 

assim como proporcionar aos munícipes em atraso colocar-se em dia com o fisco 

municipal. Aliado a tais fatos os débitos pretendidos ver abrangidos pela presente 

proposta legislativa atingem tão somente aqueles débitos vencidos até 31 de dezembro do 

ano de 2020, ano de maior incidência da pandemia decorrente do COVID-19 que gerou 

perdas expressivas na receita local. O vereador Lucas, se manifestou quanto ao projeto: 

sou favorável também a esse projeto de lei nº quatro, acho uma ótima oportunidade para 

todos os munícipes que tem divida ativa com o município, fazer essa negociação, levando 

em conta a pandemia, todos sofremos um pouco financeiramente, e aí está a oportunidade 

para quem quiser quitar, inclusive com parcelamento. Reitero e peço a presidente, 

juntamente com os demais vereadores, que façamos uma divulgação desse projeto, que 

chegue na casa das pessoas através de oficio, da rádio, redes sociais, que todos tenham 

a informação desse parcelamento, da isenção de até 90% de multa e juro. Então quem 

vai pagar, vai pagar só o que está devendo, e ainda parcelado, é uma oportunidade 

ímpar, eu acho que tem que ser divulgado ao máximo, e cabe a cada um de nós levar essa 

informação até a população. O vereador Marciano, se manifestou quanto ao projeto: 

também sou favorável ao projeto. Muitas pessoas que adquiririam bens, com multas, etc, 

que estão atrasados. Como hoje não temos grande expediente, vamos divulgar nas 

conversas nas ruas, e na próxima sessão ordinária, onde vamos usar o grande 

expediente, vai para o jornal, e até nós mesmos falar na rádio Três Palmeiras para toda 

a população para ficarem a par deste projeto, pois vai ajudar muito a nossa sociedade. 

O vereador Gilmar, se manifestou quanto ao projeto: a nossa bancada também é 

favorável a este projeto, tendo em vista, que esse projeto, como falou o colega Lucas vai 

dar condições para as pessoas pagarem suas dívidas, sabemos que foi um ano bastante 

difícil, muitas pessoas perderam emprego, acredito que o prefeito vai avisar no programa 



da rádio, pois tem até dia 26 de fevereiro deste, para parcelar. Então, este projeto chegou 

em uma boa hora, para dar oportunidade para essas pessoas que estão com dificuldade 

de saudar suas contas. Acredito que vai dar certo.  Projeto de lei nº 004/2021, aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos, e declaro 

encerrada a presente sessão. 
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